

Я считал, что в моей семье не было личности, о которой можно было бы рассказать в этом эссе, но я ошибался. Расспросив всю свою родню мне удалось кое-что наскрести. Когда слушаешь все эти истории, очень тяжело поверить, что эти истории были на самом деле.

Речь пойдёт о моей прабабушке - Наконечной Александре Анатольевне. История начинается с какого-то абсурдного для меня факта - женщина была сослана из Украины прислуживать в какую-то немецкую семью (за что ей, впоследствии, выплачивали компенсацию). Оказалось, что семья не разделяла идей национал- социализма, что привело к тому, что семье вместе с прабабушкой пришлось переместиться в лес из-за гонений. Так как глава семьи был школьным учителем, местные жители даже умудрялись проносить пищу изгнанной семье. Дальше, непонятно каким образом, прабабушка ушла служить в немецкий полк под видом немки. Она была обыкновенной военной кухаркой, не воевала. Как она после рассказывала моей бабушке, она готовила так, что животы у вражины болели ещё несколько дней. Удивительно, но с ней ничего не сделали, наверное, из-за мягкости нрава. Затем ей чудом удалось перебежать к нашим, где она проработала полевым врачом до конца войны.

Дома хранится множество различных медалей и наград, на которые я доселе не обращал внимания. Ради интереса нашёл фотографии прабабушки: да, человек с таким лицом точно способен на такие авантюры, рискованные для жизни!

Сама прабабушка рассказывала, что во время всех этих тяжёлых событий ею двигало самое обыкновенное стремление жить.

Да, героев в семье не много, но зато какой!